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Scrisoare deschisa

 catre
Participantii la simpozionul din amfiteatrul I.N.M.A.

      Stimate colege si stimati colegi Cercetatori Stiintifici si Proiectanti,

   Intalnirea ce are loc sub generosul titlu “ Cercetare,Dezvoltare,Inovare-soluitii pentru dezvoltarea economica si sociala” este inca o manevra de a acredita acordul nostru pentru masurile clientelare si dispretul manifest al actualei structuri mafiote transpartinice Ad-Astra, in complicitate cu cureaua de transmisie sindicala, ambele de sorginte universitara, ce s-a instalat la conducerea ministerului si autoritatii, fata de Cercetatorul Stiintific si Proiectantul din Romania.
    Incercarea de acaparare si a Zilei Cercetatorului si Proiectantului din Romania nu o vom  accepta si vom actiona pe toate caile si cu toate fortele pentru a feri de intinare aceasta zi, care a fost aleasa tocmai datorita simbolului ce il intruchipeaza « nasterea » unui Cercetator si Om de exceptie – George Emil Palade. 
    Nu am fost intrebati si nici nu suntem printre organizatorii acestei manifestari, iar in calitate de « autori » ai Zilei Cercetatorului, consideram o frauda implicarea noastra si utilizarea fara acceptul nostru a denumirii federatiei printre organizatori. Solicitam ca pe toate canalele mass-media sa se dea o dezmintire oficiala si sa se prezinte scuze, pentru acest abuz, in caz contrar vom ataca pe toate caile acest « furt intelectual ». Reamintim ca aceasata zi a fost stabilita  prin Contract Colectiv de Munca, la propunerea noastra ( a sindicatului) si a fost acceptata si de patronat, ceea ce ne face sa fim coautori.
    Va invitam, stimate colege si stimati colegi Cercetatori Stiintifici si Proiectanti la Ziua Cercetatorului si Proiectantului din Romania, luni 21noiembrie 2011, incepand cu ora 9.00, in fata M.Ed.C.T.S.. Aceasta invitatie este adresata numai adevaratilor Cercetatori Stiintifici si Proiectanti, care au suferit si sufera de pe urma actualilor guvernanti, care nu si-au primit salariile, au fost discriminati, desconsiderati si jigniti prin toate masurile si actele normative adoptate.
    Cu incredere intr-un viitor  pentru Cercetatorul Stiintific si Proiectantul din Romania , ca si pentru domeniul nostru de activitate, in pedepsirea si eliminarae celor care au sabotat viitorul tarii si al urmasilor nostri, va astept sa va urez « LA MULTI ANI »  cu ocazia adevaratei Zile a Cercetatorului si Proiectantului din Romania.
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