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                                                      „Sindicatele, patronatele şi asociaţiile profesionale se constituie                                             
                            
                       îşi desfasoara activitatea potrivit statutelor lor, în condiţiile legii.
                                                       Ele contribuie la apărarea drepturilor şi la promovarea intereselor
                                                      profesionale, economice şi sociale ale membrilor săi”
                                                                            (Art. 9 din Constituţia României, revizuită)
Afiliată la:  Confederaţia Europeană a Sindicatelor
                  Confederaţia Internaţională a Sindicatelor                             





CSDR nr. iesire 145 /15.07.2013
M.F.E. nr. intrare 2585 / 15.07.2013

Guvernul României nr. intrare 9990 / 15.07.2013
Către
                                          Guvernul României                                                       
                                       În atenţia:domnului Victor Viorel PONTA

                                                                           Prim-ministru 
                                   Spre ştiinţă: domnului Eugen  TEODOROVICI

                                                                            Ministru M.F.E.

     Stimate domnule Prim- ministru,

   Referitor la ultimele adrese înaintate de d-l ministru Eugen Orlando Teodorovici, cu nr. 1984 din 22.05.2013, 2500 din 03.06.2013, 2106 din 01.07.2013 şi 2585 din 10.07.2013, vă aducem la cunoştinţă că, situaţia alocării fondurilor structurale europene pentru perioada 2014-2020 şi a Acordului de parteneriat este compromisă de măsurile  şi atitudinea responsabililor din M.F.E.. 

  În calitate de parteneri sociali responsabili v-am informat despre neregulile constate şi v-am transmis şi punctul de vedere al confederaţiei, dar constatăm că nu au produs efecte, ceea ce ne arată că nu se doreşte evitarea experienţei negative din perioada 2007-2013.

  Dialogul social a fost inexistent şi s-a încercat acoperirea acestuia prin decizii ale C.I.A.P., ajungându-se până la cooptarea unor federaţii cunoscute ca obediente (a se vedea cazul Alma Mater, de exemplu), în detrimentul structurii aprobate de Dumneavoastră ( câte un reprezentant al confederaţiilor naţionale reprezentative) pentru a simula participarea partenerilor sociali. Afirmaţia noastră este  bazată pe  adresele enumerate mai sus şi cităm  din ultima adresă:

„ În data de 6 iunie 2013, România (sic) a transmis Comisiei Europene documentul consultativ în vederea elaborării Acordului de Parteneriat 2014-2020”, iar reuniunea C.I.A.P. a avut loc în data de 11 iunie 2013 şi pentru că ridicolul nu are limite la M.F.E.: „ Documentul a fost elaborat, într-o primă etapă în limba engleză, pentru a eficientiza dialogul cu reprezentanţii Comisiei Europene, pentru a asigura coerenţa dintre nevoile de dezvoltare ale României şi rigorile impuse de propuneerile de regulamente europene”.
  Dacă adăugăm la cele de mai sus faptul că analizele social-economice ce au stat la baza documentelor emise de M.F.E. nu au fost prezentate membrilor C.I.A.P., că un document al guvernului României nu este redactat în limba română, cu toate că se referă la parteneriatul cu structurile societăţii româneşti, prin încălcarea grosolană a prevederilor Constituţiei României, nu credem că mai este nevoie de argumente suplimentare în susţinerea celor prezentate.

  Responsabilitatea  faţă de membrii noştri, faţă de societatea civilă,  ne determină să ne delimităm de aceste manevre clientelare, ce mai devreme sau mai târziu vor fi pedepsite. Dorim să vă reamintim că am avut aceeaşi atitudine, delimitându-ne şi de neregulile de la POS DRU şi POS CCE, iar evoluţiile ulterioare au confirmat observaţiile noastre.

   Pe cale de consecinţă, C.S.D.R. nu susţine şi nu va susţine  nici un document referitor la fondurile structurale europene pentru perioada 2014-2020, nici un Acord de parteneriat pentru aceaşi perioadă, considerând viciată baza acestora, printr-un simulacru de dialog social.
  Cu stimă,

Preşedinte C.S.D.R.

Iacob BACIU
� EMBED PBrush ���
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