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            Nr.    / 19.03.2013
Către
                                                         domnul Victor Viorel PONTA

                                                         Prim-ministru

                                                     domnul Eugen Orlando TEODOROVICI

                                                             ministru M.F.E.  
 Punct de vedere privind C.I.A.P.
     Stimate domnule Prim-ministru,

     Stimate domnule Ministru,

  Analizând documentele înaintate şi Raportul reprezentantului confederaţiei în C.I.A.P., vă aducem la cunoştinţă că nu acceptăm încercarea, în formă continuată, de bagatelizare şi ridiculizare a locului şi rolului nostru de parteneri sociali responsabili. Avem o responsabilitate atât faţă de membrii noştri de sindicat, cât şi faţă de societatea civilă românească în ansamblu, privind destinaţia fondurilor europene, corecta lor utilizare, eliminarea corupţiei şi clientelismului ce a caracterizat perioada 2007-2013. Am ajuns în această situaţie, datorită lipsei de răspuns, la semnalele noastre, privind neregulile majore in derularea POS DRU şi POS CCE, clientelismul ce a guvernat alocarea proiectelor, la toate nivelurile şi riscă să fie perpetuate în noul exerciţiu 2014-2020.

  Pe cale de consecinţă vă solicităm :
  1- echilibrarea raportului de reprezentare a societăţii civile în cadrul C.I.A.P., prin stabilirea cel puţin a egalităţii de reprezentare (50% fiecare parte);

  2- eliminarea prevederilor aberante din Codul de conduită, p. 1,3,4,5 şi 8 ;
  3- eliminarea din rândul organizaţiilor de la p.V a federaţiilor Alma Mater şi AGROSTAR ;
  Considerăm lipsit total de transparenţă procesul de formare a Comitetelor Consultative (C.C.) şi implicit a Grupurilor de Lucru (G.L.), cu implicaţii grave privind viitoarele programe operaţionale. În această zonă era locul reprezentanţilor partenerilor sociali şi ai societăţii civile, care să stabilească în concordanţă cu “ Priorităţile preliminare româneşti privind utilizarea Fondurilor Europene in programarea perioadei 2014-2020”, a obiectivelor şi rezultatelor propuse, priorităţilor de intervenţii, precum si a sistemelor de management şi control.Este deosebit de interesant că singurul document care nu este tradus, dintre  documentele din mapă, este chiar cel care stabileşte priorităţile  româneşti şi a cărui traducere (efectuată de noi, deocamdată numai a titlului) am utilizat-o mai sus.

  Nu trebuie să mergem mai departe de p.1 din documentul mai sus amintit, ca să constatăm că, consolidarea cercetării, dezvoltării tehnologice şi inovării este cea mai importantă acţiune, lucru ce nu rezultă din structura C.C., fiind expediată într-un G.L. din cadrul C.C.T.C. ( Comitetul Consultativ Tematic Competitivitate). Coordonatoare este aceaşi persoană care s-a ocupat de deturnarea fondurilor cercetării ştiinţifice în cadrul programelor POS DRU şi POS CCE, care acum a inventat, după cum rezultă din Minuta din 2 noiembrie 2012, cercetarea bazată pe “smart specialization”. Aşa se explică  prezenţa federaţiei Alma Mater, implicit a d-lui Anton Hadăr, un apropiat al clientelei universitare şi a conducerii actuale a domeniului, pentru care lucrează d-na Dana Gheorghe.  Compararea obiectivelor din documentul European şi ceea ce prezintă sus-numita doamnă în Minuta menţionată este mai mult decât concludentă, de unde şi urgenţa desemnării ofertantului pentru elaborarea Strategiei naţionale a domeniului şi a încheierii contractului de asistenţă tehnică cu JASPERS.

   Chiar dacă cele semnalate mai sus pentru un domeniu prioritar din Strategia Europa 2020,nu se mai regăsesc în nici un alt domeniu acoperit de C.C., ceea ce este puţin probabil ( în acest sens vom declanşa o analiză la nivel de confederaţie,deocamdată  numai pe baza documentelor din mapă), vă asigurăm că există motive suficiente pentru a cere, după o analiză atentă, refacerea unor analize socio-economice şi a unor Strategii.

   Considerăm că, din cele expuse mai sus rezultă clar că nu vom accepta să fim numai de formă în această structură şi nici nu vom accepta să fim un partener social bifat că a participat, respectând astfel recomandările C.E..

  Reiterăm solicitările anterioare de a avea o întâlnire, pentru a analiza sesizările făcute ca urmare a participării reprezentanţilor noştrii în structurile tripartite (comitete de monitorizare ş.a.)  şi măsurile ce se impun.

                                    Preşedinte C.S.D.R.
                                   Iacob BACIU
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