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Raport 

Intalnire C.I.A.P. 14.03.2013
     Intalnirea a fost a 4-a si singura la care a fost invotat reprezentantul C.S.D.R., cu toate ca nominalizarea de catre confederatie a fost facuta din noiembrie 2012, iar chiar din denumire Comitetul Interinstitutional pentru Acordul de Parteneriat (C.I.A.P.), rezulta rolul si scopul acestuia, fiind cofinantat in cadrul proiectului « Identificarea Nevoilor de Dezvoltare pentru perioada 2014-2020 », din Fondul European pentru Dezvoltare Regionala prin Programul Operational de Asistenta Tehnica 2007-2013. 

   Materialele ce au stat la baza reuniunii au fost transmise cu intarziere, in ajunul acesteia, cu toate ca importanta acestora este deosebita, daca luam in consideratie ca va sta la baza programarii fondurilor europene in perioada 2014-2020. Deasemenea prin transformarea ministerului si cresterea atributiilor acestuia, implicit prin schimbarea ministrului si numirea domnului Eugen Orlando Teodorovici ca ministru al Ministerului Fondurilor Europene (noua denumire) a aparut necesitatea modificarii R.O.F. si schimbarea unor termene in Foaia de parcurs pentru pregatirea Acordului de parteneriat. S-a prezentat si Inventarul a ceea ce s-a facut pana acum, inclusiv documentul Prioritatile Preliminare pentru Romania  privind utilizarea fondurilor europene in perioada programata 2014-2020.

  Se stie ca in faza initiala guvernul nu alocase miscarii sindicale decat un loc in C.I.A.P., iar in urma interventiei d-lui ministru Orban s-a reusit ca sa avem 5 reprezentanti, cate unul de fiecare confederatie sindicala reprezentativa, succes ce a fosta dus la cunostinta noastra chiar de d-l ministru, intr-o intrevedere urgenta si a generat si nominalizarea confederatiei noastre. Ce se constata in fapt si se oficializeaza si prin ROF, in afara de reprezentantii celor cinci confederatii apar si doua federatii de la Cartel Alfa si BNS : Alma Mater, respectiv Federatia  Nationala a Sindicatelor AGROSTAR, din punct de vedere al reprezentarii in cadrul Organizatii din mediul economic,social,academic si din societatea civila, unde apare si Confederatii sindicale (5).Nu este de mirare infiltrarea de mai sus, daca vedem la art.3- Componenta C.I.A.P. care este constituit din :

«  reprezentanti relevanti la nivel decizional ai partenerilor relevanti care fac parte din comitetele consultative, alte institutii de intres public central si local, precum si organizatii din mediul economic,social, academic precum si din societatea civila care reprezinta 30% din totalul membrilor C.I.A.P. ». Deci cei care ar asigura parteneriatul in elaborarea documentelor de programare aferente perioadei 2014-2020, principalii beneficiari ai investitiei europene, reprezinta doar 30% si coroborat cu art.8- Procesul de luare  a deciziilor, in cazul in care nu avem consens, se trece la vot si se adopta cu majoritate simpla a celor prezenti-este foarte clar ce va rezulta.

 Din punct de vedere al Codului de Conduita lucrurile stau si mai prost :

- trebuie sa actionam in interesul C.I.A.P., in concordanta cu rolul si obiectivele stabilite (nu in conformitate cu mandatul organizatiei ce ne-a trimis);
- sa pastreze confidentialitatea acelor informatii, expres mentionate…. (iarasi avem « secrete », care am vazut la ce au dus la POS DRU si POS CCE) ;

- sa manifeste o atitudine concilianta si sa evite generarea conflictelor datorate  schimbului de pareri (este absolut aberanta aceasta prevedere).

 Din Minuta intrevederii anterioare din 2 noiembrie 2012 rezulta directia in care se merge si perpetuarea clientelismului din structurile actuale implicate in gestionarea fondurilor europene, fiind si aceleasi persoane , ceea ce justifica eliminarea noastra in fazele anterioare. Au fost constituite Comitete Consultative si Grupuri de Lucru, care déjà sunt oficializate prin ROF si unde se pot vedea clientelismul, de exemplu la Comitetul Consultativ Tematic Competitivitate (CCTC), unde apare un grup de lucru GL Elaborarea Strategiei nationale de Cercetare Dezvoltare Inovare si adoptare cadru bugetar privind resursele financiare pentru cercetare - dezvoltare si inovare, domeniu aparand ca GL si in cadrul Comitetului Consultativ Tematic Servicii de sanatate, coordonat de M.F.E. si M.S., sub denumirea Cercetare extinsa in cadrul sanatatii. Apare astfel o contradictie flagranta cu documentul european mai sus citat (ne tradus),care are la p.1- Intarirea cercetarii, dezvoltarii tehnologice si inovarii, cu 4 subpuncte, dar nici unul nu se refera la ce anunta d-na Dana Gheorghe (aceasi ce a deturnat fondurile POS CCE  si POS DRU pentru cercetare stiintifica, din structura actuala a fondurilor structurale catre clientela) in Minuta  din 2.XI.2012 si anume : a fost constituit CC privind cercetarea bazata pe smart specialization.

  Din tot ce s-a intreprins pana acum si din ce rezulta din materialele prezentate, din foaia de parcurs prezentata, unde obiectivul Aprobarea arhitecturii programelor operationale si a viitoarelor A.M.-uri si O.I.-uri prin memorandum in guvern, pentru a fi incluse in primul proiect al Acordului de Parteneriat. Demararea procesului de elaborare a Programelor Operationale are termen 31 martie 2013, consider ca era necesara prezenta noastra doar ca sa se poata justifica asa zisa consultare larga si sa se certifice aranjamentele facute cat timp noi nu am fost invitati. C.C. si G.L. au fost facute cu clientela actualelor structuri de la POS pentru fondurile structurale, asa se explica si prezenta celor federatii, sustinuta penibil de reprezentantul B.N.S. si atacata de reprezentantul Cartel Alfa – d-l Ion Homos.

   In interventia mea am sustinut solicitarea d-lui Homos de eliminare a celor doua federatii din structura C.I.A.P., am aratat stupiditatea prevederilor Codului de Conduita semnalate mai sus si am atras atentia asupra reprezentarii jenante a societatii civile si partenerilor sociali de numai 30%, adica a principalilor parteneri si beneficiari ai finantarii europene pentru perioada 2014-2020. Deasemena am aratat o lipsa importanta a unui material ce s-a prezentat fara sa fie nici in mapa, nici pe site : Prioritati tematice versus Prioritati de finantare.

  S-a luat angajamentul ca analizele socio-economice sa fie finalizate si transmise pana pe 19 martie 2013.

  Consider absolut necesar ca un punct de vedere al C.S.D.R. sa fie transmis oficial d-lui ministru Eugen Orlando Teodorovici si domnului prim-ministru Victor Viorel Ponta, deoarece au fost afectate interesele membrilor nostrii, majoritatea federatiilor membre ale confederatiei ar fi fost necesar sa fie reprezentate in C.C. si G.L. create. 

  Atasez la prezentul Raport, documentele la care am facut referire mai sus.

Reprezentant C.S.D.R. in C.I.A.P.

Radu Minea

Presedinte F.S.L.C.P.R.
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