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           „Sindicatele, patronatele si asociatiile profesionale se constituie                                             
                            

          si isi desfasoara activitatea potrivit statutelor lor, in conditiile
                           

          legii. Ele contribuie la apararea drepturilor si la promovarea
Afiliata la:  Confederaţia Europeana a Sindicatelor             intereselor profesionale, economice si sociale ale membrilor sai”
                  Confederatia Internationala a Sindicatelor                             (Art. 9 din Constitutia Romaniei, revizuita)







Raport 

   Întâlnire cu reprezentanţii

        F.M.I., C.E. şi B.M.

            23.07.2013

    La întâlnirea din 23.07.2013, ora 18, de la sediul FMI România Office, au participat d-na Andrea Schaechter şi echipa de la F.M.I., d-nul Istvan Szekely şi echipa de la C.E. şi d-l Pedro Rodriguez din partea B.M., iar din partea sindicală d-l Ion Albu, Valentin Mocanu, Petre Dandea, Ioan Pisc, Bogdan Hossu şi D. Costin ( cât şi-a ţinut discursul, după care a invocat operaţia la coloană şi a plecat).

    Deficienţele de organizare  au început de la poartă, unde am fost reţinut aproape un  sfert de oră, deoarece portarul nu şi-a amintit codul ascensorului, apoi într-un spirit de „colegialitate” şi de respect, în care au excelat d-nii Val. Mocanu şi d-l B. Hossu, au monopolizat discuţia, inclusiv cu discursul d-lui D. Costin. Culmea ridicolului a marcat-o d-l Val. Mocanu, care după intervenţia reprezentând punctul de vedere al confederaţiei, a întrebat cât timp mai este disponibil şi a reluat tema salariului minim, intercalând discursul în română, cu cel în engleză, cu toate că la momentul respectivreprezentanţii Meridian şi CSDR nu prezentaseră punctele de vedere, iar subsemnatul a ţinut mâna sus peste douăzeci de minute. La circ nu a lipsit nici B.Hossu, care intervenea când considera dumnealui şi fiind complexat de intervenţia lui P. Dandea în engleză, a început să amestece intervenţiile în română cu cele în franceză.

    În sinteză, în intervenţiile avute, B.Hossu a motivat dezacordul privind încheierea unui nou Acord cu F.M.I., datorită condiţiilor pe care le va implica şi derapajelor. A subliniat că a fost de acord cu politica de privatizare şi modificări ale legislaţiei muncii, dar derapajele de la ce a fost discutat l-au speriat. A subliniat că este de acord cu verdictul C.E. privind Acordul de parteneriat.

     Valentin Mocanu a cerut explicaţii privind Scrisoarea F.M.I privind modificarea legislaţiei muncii şi dacă se menţine poziţia exprimată, insinuând discuţii cu unii membri prezenţi. Răspunsul a fost categoric, se mentine punctul de vedere, analiza situaţiei nu impune modificări, iar semnificativ în acest sens sunt Recomandările de ţară ale C.E..

     D. Costin a deplâns tonul revendicativ şi încrâncenarea colegilor şi a promis că va fi detaşat, invitând să nu mai discutăm de legislaţia muncii, relaţiile industriale ş.a., pe care de altfel le-a discutat cu Franks.A declarat că Educaţia este la pământ, sănătatea publică la fel şi că este de acord cu poziţia C.E. privind Acordul de Parteneriat, dar acuză şi C.E. de situaţia creată. Afirmă că are soluţii pentru agricultură,sistemul energetic,transporturi, modernizarea mediului  rural ş.a., dar întâmpină rezistenţa guvernului şi lipsa resurselor financiare. După discurs s-a retras invocând probleme medicale.

   P. Dandea în limba engleză a atacat problemele legate de legislaţia muncşi sectoarele de activitate, iar reprezentantul Meridian, în aceaşi notă (în limba engleză) a prezentat situaţia privatizărilor de la Ministerul ransporturilor.

    Au fost nenumărate intervenţii ale d-lor B.Hossu şi Val. Mocanu, neautorizate şi care după prezentarea în engleză a d-lui Dandea, au degenerat şi ele în franceză sau engleză funcţie de intervenient, culmea fiind întrebarea (d-lui Mocanu) referitoare la cât timp mai este afectat, pentru a-l ocupa şi împiedica celelalte două confederaţii să intervină.

   După ce d-l Albu a reuşit să oprească „meditaţiile” d-lui Mocanu privind salariul minim şi intervenţia de final a doamnei Schaechter, întreruptă de intervenţii ale d-lui Hossu, s-a remarcat că eram cu mâna sus de mult timp şi am fost invitat să mă explic.

   Am rugat să fie trecut în procesul verbal al întâlnirii că am participat şi eu Radu Minea, reprezentant al Confederaţiei Sindicatelor Independente din România, care datorită organizării excelente am întârziat aproape un sfert de oră deoarece portarul a uitat codul eetajului necesar pentru ascensor, iar datorită „amabilităţii” colegilor, din care unii au fost atât de grijulii încât s-au interesat cât timp a mai rămas ca să-l ocupe integral, nu am putut prezenta punctul de vedere al confederaţiei. În aceste condiţii, pentru că am stat foarte mult cu mâna sus, vreau să asigur pe participanţi că nu am vreo suferinţă şi am făcut aceasta în română, franceză şi engleză, pentru a-i asigura că am înţeles ce s-a discutat, chiar dacă la un moment dat translatorul nu a mai tradus intervenţiile colegilor în limbă străină.

   Considerând că poate este de interes şi punctul de vedere al CSDR am întrebat dacă se acceptă să-l transmitem în scris şi evident dacă vom primi şi observaţii la problemele pe care le vom prezenta. Am subliniat că întrebarea nu este fără sens, deoarece am mai avut o Adresă către F.M.I anul trecut, la care nu am primit răspuns nici până acum. Am fost asigurat că se doreşte acest punct de vedere şi vom primi răspuns la el, deci, pe cale de consecinţă am redactat documentul pe care-l ataşez Raportului. 

Reprezentant C.S.D.R.

Radu MINEA
� EMBED PBrush  ���
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