Traducere din limba franceză
CFDT CADRES

SCRISOARE DE SOLIDARITATE

adresată în numele participanţilor la cel de-al XIV-lea Congres al CFDT CADRES

În atenţia: 
Domnului Traian Băsescu, Preşedintele României

Domnului Victor Viorel Ponta, Prim Ministru al Guvernului României



Domnului Valeriu Ştefan Zgonea, Preşedintele Camerei Deputaţilor

Domnului Gh. George Crin Laurenţiu Antonescu, Preşedintele Senatului

Domnule Preşedinte al Republicii,

Domnule Prim Ministru,

Domnilor preşedinţi ai Camerei Deputaţilor şi Senatului

Delegaţii la cel de-al XIV-lea Congres al CFDT CADRES au analizat situaţia incredibilă a colegilor lor din cadrul Cercetării Ştiinţifice – Dezvoltării Tehnologice din România ca urmare a măsurilor adoptate de către guvernele anterioare şi actuale. Delegaţii CFDT CADRES solicită implementarea prevederilor Cartei Europene a Cercetătorilor şi ale Codului de Conduită privind Recrutarea Cercetătorilor, precum şi posibilitatea ca aceştia să se poată baza pe o structură tradiţională, cum este cea a Ministerului Cercetării şi Tehnologiei.

Delegaţii la Congres au considerat extrem de serioasă situaţia cercetătorilor şi personalului din cadrul Cercetării Ştiinţifice, aşa cum este ea ilustrată în mod dramatic de situaţia angajaţilor din cadrul Institutului Naţional de Cercetare-Proiectare „Institutul de Cercetare Proiectare pentru Utilaj Petrolier”: aceştia nu şi-au primit de trei ani salariile şi, cu toate că această situaţie a fost recunoscută de instanţele de judecată, sentinţele definitive şi irevocabile date de acestea nu sunt recunoscute. Mai mult decât atât, institutul a fost închis.

Delegaţii la Congres au primit din partea colegilor lor o solicitare de sprijin pentru ei şi pentru familiile lor. În numele lor, noi vă adresăm dumneavoastră, ca actori politici şi personalităţi române responsabile, solicitarea de a lua imediat măsurile necesare pentru plata salariilor restante, dar şi cerem să se revină la o activitate normală în cadrul cercetării.

Susţinem acţiunile organizate de către organismele de conducere ale FSLCPR în vederea revenirii la o activitate normală în cadrul IPCUP.

Suntem conştienţi că, înainte de toate, doriţi să respectaţi valorile europene ale Cercetării Ştiinţifice  - să acţionaţi în favoarea Cercetării şi Dezvoltării Tehnologice a României fără a face aceasta în detrimentul cercetătorilor români. Prin urmare, avem încredere în dumneavoastră pentru soluţionarea favorabilă a situaţiei.
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Secretar General
