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FELICITĂRI

   Mulţumim pentru Mesajul primit de la Martin şi pentru urările adresate, mai ales că, constituie o pragmatica trecere in revista a obiectivelor însuşite în urma Congresului şi a unor măsuri colaterale, ce ar veni în sprijinul realizării acestora.

  Din punctul nostru de vedere optimismul manifestat şi foaia de drum creionată în mesaj, nu face decât să ne amplifice mâhnirea şi gustul amar lăsat de modul „democratic” în care sau desfăşurat lucrările Congresului, sub conducerea fostei conduceri. Am „apreciat” eludarea solicitării noastre de completare a Raportului şi de blocare a adoptării (şi semnării) Apelului la solidaritate cu lupta federaţiei, în apărarea drepturilor colegelor şi colegilor din cercetarea ştiinţifică şi proiectarea din România. Mulţumesc pe această cale tuturor delegaţilor la Congres, care în numele organizaţiilor şi/ sau în nume personal, au semnat Apelul şi îi asigur de respectul nostru pentru gestul lor. Considerăm că acest gest ne-a redat încrederea  că mai există  SOLIDARITATE SINDICALĂ, iar ce s-a întâmplat la Congres denotă necesitatea stringentă de a lupta pentru  valorile sindicalismului, înainte de a fi distruse de interese şi aranjamente străine mişcării sindicale.
   Am tradus şi transmis descrierea lui Martin, cu ce se poate vedea şi mirosi la Bruxelles, pentru ca, atunci când se vor aşeza cu familia la masa de Crăciun, colegele şi colegii mei, în marea lor majoritate cu salarii restante pe cel puţin trei luni (chiar şi celor care au de luat restanţe pe trei ani), să o aibă în faţă. Aşa poate va părea mai puţin tristă realitatea momentului, ştiind că „virtualul” a devenit o componentă importantă în viaţa noastră.
   Cu aceaşi speranţă în principiile de bază ale democraţiei, în valorile sindicalismului şi cu determinare în lupta pentru apărarea intereselor membrilor noştri, a respectării şi încadrării în reglementările  europene  a  Cercetării Ştiinţifice –Proiectării din România, vă dorim 
      Crăciun fericit şi un An Nou 2014 cu sănătate, noroc şi cât mai multe realizări în plan personal şi împreună cu cei dragi.

     Biroul Executiv al F.S.L.C.P.R.
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