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Nr.

SEMNAL de ALARMĂ

     Stimate Colege,

     Stimati Colegi,

  Am primit cu îngrijorare semnalele Dumneavoastră privind solicitarea P.R.C.P. adresată conducerilor institutelor (unităţilor) de Cercetare Ştiinţiifcă-Dezvoltare Tehnologică, prin care, la unul din paragrafe, apare un amestec grav în activitatea sindicală. 

  Cu motivaţia ”pentru consolidarea implicării Părţii Sindicale în acest dialog” se solicită transmiterea datelor privind afilierea Sindicatului – federaţie, confederaţie - reprezentativitatea acestora, încălcându-se autonomia sindicatului, sau mai bine zis recunoscându-se astfel amestecul conducerilor îm activitatea sindicală la nivel de institut (unitate).
  Considerăm că se încalcă grav prevederile Constituţiei, convenţiilor O.I.M. recunoscute şi legiferate de România, precum şi ale legislaţiei naţionale, ca să nu mai vorbim de Contractul Colectiv de Muncă la nivel de Ramură Cercetare – Proiectare, publicat în M.O. partea a V-a, negociat şi semnat de P.R.C.P. şi F.S.L.C.P.R..
  Am fost singurele organizaţii din ţară, care la iniţiativa noastră, au înfiinţat un Comitet de criză, ca urmare a agresiunii continue a guvernanţilor împotriva domeniului nostru de activitate Cercetarea Ştiinţifică-Dezvoltarea Tehnologică, ce urmăreau şi urmăresc distrugerea acestuia.

   P.R.C.P. a denunţat unilateral această înţelegere, considerând că s-a creat un cadru propice pentru dialog şi nu mai avem nevoie să ne întâlnim, noi, partenerii sociali, abandonând interesele domeniului şi ale salariaţilor din institute (unităţi), ca urmare a presiunilor organizaţiilor clientei universitare ( Ad-Astra, intrată în clandestinitate, pentru a şterge urmele şi Alma-Mater) şi a guvernanţilor, care aparţin acesteia. 
   Cât de „benefic”şi ce consecinţe are acest dialog permanent cu guvernanţii, pentru noi şi pentru institute (unităţi), ştim cu toţii şi ar fi suficient, numai dacă ne referim la situaţia de la INCD-IPCUP Ploieşti.  

   Se vede însă, că s-a primit sarcina să se treacă la intimidarea liderilor de sindicat, încă ne ascultători, să se ştie „cine este şeful” şi pe cale de consecinţă să se blocheze acţiunile federaţiei, care deranjează „înţelegerea” din cadrul dialogului social dintre „partenerul social P.R.C.P.” şi actualii guvernanţi (d-nii Costoiu, Prisecaru ş.a.). 
   Este de remarcat că Biroul P.R.C.P. nu-şi mai aminteşte numele partenerului social, cu care a semnat şi un C.C.M. la nivel de ramură şi se referă la o „entitate precisă” – partea sindicală, urmând a fi botezată, după ce se va  realiza „alinierea” celor vizaţi.
    Nu uitaţi să coroboraţi această acţiune cu adresa d-lui Tudor Prisecaru privind modificarea scopului şi a condiţiilor de finanţare a Programului Nucleu – atenţionare şi a conducerilor ne ascultătoare.” Partenerii” trebuie susţinuţi, mai ales în aceste momente grele, care ar putea afecta Strategia şi distribuţia fondurilor europene pentru perioada 2014 – 2020. 

  Recomandăm organelor de conducere a sindicatelor din institutele (unităţile) de Cercetare Ştiinţifică - Dezvoltare Tehnologică să nu răspundă solicitărilor conducerilor, ca urmare a inţiativei Biroului P.R.C.P., deoarece toate informaţiile se regăsesc în C.C.M. la nivel de ramură Cercetare-Proiectare şi în cadrul C.C.M. la nivel de institut (unitate).
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