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COMUNICAT
2 octombrie 2013
   În cadrul şedinţei Biroului Executiv al F.S.L.C.P.R. s-a analizat situaţia actuală a domeniului, a consecinţelor negative pentru Cercetarea Ştiinţifică-Dezvoltarea Tehnologică ca urmare a măsurilor administrative luate în ultima perioadă, inclusiv prin rectificarea negativă a bugetului M.E.N., fondurile respective fiind luate din bugetul alocat activităţii noastre. Coroborând acţiunile interne cu dezinformarea Comisiei Europene, prin promovarea ca obiectiv prioritar al României pentru finanţare din fondurile europene în perioada 2014-2020, în domeniul nostru de activitate  a « smart specialisation », realizăm de ce s-a atribuit elaborarea Strategiei Naţionale a Cercetării Ştiinţifice-Dezvoltării Tehnologice din România, d-lui Anton Anton, groparul domeniului, secondat printre alţii de expertul (doctor şi CS1) Gh.Bala şi d-l Nicolae Victor Zamfir, deţinătorul controlului fondurilor destinate cooperărilor ştiinţifice internaţionale ale României (Dubna, C.E.R.N. ş.a.).  
  Biroul Executiv a aflat, în ultimul moment despre vizita în România a d-nei Maire Geoghegan Quinn –comisarul european pentru Cercetare –Inovare - Ştiinţă şi a participării domniei sale la « festivităţi » organizate în stil caracteristic de  mafia universitară autohtonă, instalată la conducerea ministerului. În situaţia în care suntem déjà implicaţi în organizarea unui pichet la Bruxelles pentru a prezenta realitatea din România şi a concretiza sprijinul internaţional acordat federaţiei, inclusiv în acţiunile de susţinere a colegelor şi colegilor noştrii de la I.N.C.D.-I.P.C.U.P.-Ploieşti, membrii Biroul Executiv a considerat absolut necesară  organizarea unei acţiuni - pichetul organizat în data de 4 octombrie 2013, între orele 8-13, în faţa Bibliotecii Naţionale a României, la care vă invităm să participaţi.
    Este necesar să arătăm oficialilor de la Bruxelles, aici în România, adevărata faţă a aşa-zişilor conducători, să înţeleagă că se încalcă deliberat recomandările europene, prevederile Cartei Europene a Cercetătorului, se denaturează intenţionat sensul Ariei Europene a Cercetării şi se urmăreşte în continuarea dirijarea finanţării europene către clientela universitară.     Semnificativ pentru dispreţul conducătorilor noştri faţă de personalul din cercetarea ştiinţifică este atitudinea acestora faţă de situaţia de la I.N.C.D.-I.P.C.U.P. Ploieşti, dar şi faţă de Institutele Naţionale de Cercetare Dezvoltare, a căror desfiinţare se urmăreşte cu înverşunare, aşa cum s-a procedat cu domeniul nostru de activitate. 
                                                                  Biroul Executiv al F.S.L.C.P.R.

