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COMUNICAT
23 iunie 2014
    În cadrul şedinţei Biroului Executiv al F.S.L.C.P.R., în urma analizei situaţiei actuale a domeniului, a consecinţelor negative pentru Cercetarea Ştiinţifică-Dezvoltarea Tehnologică ca urmare a măsurilor administrative luate în ultima perioadă, dar şi a solicitărilor unor I.N.C.D.-uri , de a sprijini acţiunile acestora, inclusiv prin pichetarea unor instituţii ale statului în care managementul este total nesatisfăcător, s-a hotărât sprijinirea acţiunii INCD-ISPIF la MADR şi continuarea acesteia la MEN, în intervalul 23-25.06.2014.

  Pichetarea care a avut loc, în data de 23.06.2014, cu toate greutăţile legate de aprobarea acesteia, fiind obligaţi să o declanşăm cu întârziere, a avut succes. Vă informăm despre întâlnirile la care am fost invitaţi şi ce s-a stabilit cu aceaste ocazii. 

  La pichetul de la M.A.D.R., după ce am fost solicitaţi să înaintăm Revendicările  Sindicatul I.S.P.I.F., am fost invitaţi la discuţii de d-l secretar de stat Daniel Dumitru BOTĂNOIU, iar în final am prezentat  hotărârea şi d-lui ministru  Daniel Constantin, care a venit să constate stadiul întrevederii.
  În urma discuţiilor s-a convenit ca în data de 25.06.2014, la ora 12 se va întâlni o Comisie  formată din reprezentanţii sindicatului, federaţiei, conducerii institutului şi ministerului pentru a analiza un proiect de H.G. prin care I.N.C.D. ISPIF să rămână în coordonarea M.A.D.R.. Se va analiza tot cu această ocazie modalitatea de scutire de datorii a institutului, plata imediată a salariilor restante, corelată cu implicarea cercetătorilor , specialiştilor institutului în realizarea studiilor necesare atât ministerului, privind de exemplu situaţia instalaţiilor de irigare la nivel de ţară, cât şi pentru realizarea marilor proiecte de infrastructură ce urmează a fi derulate. S-a subliniat importanţa deosebită a arhivei institutului,  arhivă de interes naţional. S-a cerut schimbarea C.A. al institutului şi măsuri administrative împotriva membrilor acestuia, pentru proastă gestiune, ce a condus la situaţia actuală.
  Pichetul a continuat conform programului la M.E.N., unde o delegaţie a participanţilor a fost invitată la discuţii de d-l secretar de stat Tudor Prisecaru, căruia i s-a alăturat d-l Gabriel Leahu-secretar general al M.E.N.. În cadrul întrevederii s-a convenit sprijinul total al ministerului pentru ca INCD ISPIF să rămână în coordonarea MADR şi în acest sens va susţine orice act normativ înaintat de comisia ce va lucra la M.A.D.R.. În privinţa soluţiilor privind datoriile INCD am fost îndrumaţi să luăm legătura cu MFP, cu d-l secretar de stat Dan Manolescu, inclusiv în ceea ce priveşte situaţia de la INCD-IPCUP Ploieşti, privind recuperarea de la ANAF Ploieşti a sumelor ce reprezentau fondul de salarii, reţinute ilegal în contul datoriilor.

 D-l Tudor Prisecaru a motivat lipsa reprezentantului FSLCPR din CC-CDI prin lipsa acestei organizaţii din vechea structură şi a justificat prezenţa d-lui A.Hadăr, ca fiind în calitate de prof. univ..  La precizarea privind calitatea sus-numitului ne-am exprimat surpriza privind necunoaşterea  faptului că, acesta apare din partea federaţiei Alma-Mater şi nu în calitatea de universitar, iar afirmaţia că nu avea cunoştinţă de existenţa federaţiei, putem demonstra şi în acest caz, încercarea de a deturna adevărul, mai ales că există un document transmis de CSDR prin care se solicită revenirea la normal. Ambii demnitari au promis că până  pe 30 iunie 2014 vor înainta solicitarea de nominalizare a reprezentantului FSLCPR în CC-CDI şi aceasta deoarece d-l secretar de stat este plecat din ţară toată săptămâna.

  La atenţionarea membrilor delegaţiei privind aşa-zisa Strategie CDI, d-l secretar de stat a menţionat că şi dumnealui a fost nemulţumit şi a returnat documentul, deoarece a avut obiecţii privind „larga consultare”, care depăşeşte cu mult numărul oficial de cercetători , dar şi baza selecţiei persoanelor consultate, care nu era explicată. În legătură cu structura afişată în luna mai 2014, revizuită, s-a afirmat că responsabilitatea introducerii capitolului de Cercetare fundamentală aparţine d-lui acad. Vlad Valentin şi d-nei Rolanda Predescu. Am fost solicitaţi să transmitem punctul nostru de vedere pentru a fi analizat. Am atras atenţia că punctul nostru de vedere pentru ambele documente este afişat pe site-ul federaţiei şi normal era, fiind şi o solicitare expresă a C.E., să fim consultaţi în mod oficial, în faza de elaborare , nu a posteriori.
   S-a convenit ca luni, 30 iunie 2014, d-l secretar de stat să înainteze oficial solicitarea către federaţie de a nominaliza reprezentantul în CC-CDI, urmând ca Ordinul privind structura  colegiului să fie modificat.

    În urma acestor rezultate s-a decis ca acţiunile sindicale să fie suspendate , urmând a fi reluate în situaţia în care măsurile convenite nu vor fi respectate.
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