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           „Sindicatele, patronatele si asociatiile profesionale se constituie                                             
                            

          si isi desfasoara activitatea potrivit statutelor lor, in conditiile
                           

          legii. Ele contribuie la apararea drepturilor si la promovarea
Afiliata la:  Confederaţia Europeana a Sindicatelor             intereselor profesionale, economice si sociale ale membrilor sai”
                  Confederatia Internationala a Sindicatelor                             (Art. 9 din Constitutia Romaniei, revizuita)






CSDR ieşire 229 / 03.03.2015
MFE-AM POC 11231 / 05.03.2015

Motivaţie
privind respingerea R.O.F. şi Codul de Conduită

                                               pentru membrii C.M.-P.O.C. 

     Ca urmare a analizei documentelor propuse de către M.F.E. şi înaintate membrilor C.M. – P.O.C., dar şi în urma discuţiilor pe baza acestora, mi-am asumat răspunderea de a mă abţine de la vot, cu toate că, în mod normal ar fi  fost să dau un vot negativ.

     Aşa cum am precizat şi în cadrul întâlnirii,  punctul de vedere privind prevederile ROF şi ale Codului de conduită se referă la aspecte atât cu caracter general, cât şi privind punctele pe care le consider excesive din documentele prezentate:

  - deoarece în ROF se face referire la articole din  acte normative europene, pe care o parte s-a avut amabilitatea de a fi transmise, solicit ca şi Actul delegat (UE) nr. 240/2014 să ne fie transmis, deoarece lipseşte din documentaţia transmisă;

  - remarcând modul în care d-na comisar european Corina Creţu ne-a transmis Decizia de punere în aplicare a Comisiei, cu menţiunea „numai textul în limba română este autentic” şi ţinând cont că Acordul de parteneriat , specificat în ROF, a fost prezentat numai în limba engleză, solicit ca acest document să fie transmis în limba română, cu aceaşi precizare ca în documentul transmis de doamna comisar european;

  - din punct de vedere al conţinutului ROF, consider că:

   a) modul de desemnare a membrilor C.M. nu este normal să fie stabilită de structura monitorizată, care stabileşte şi criteriile care să stea la baza desemnării / nominalizării. Este un amestec în politica internă a instituţiilor / partenerilor interesate/interesaţi de monitorizarea programului, conform Regulamentului (UE) nr.1303/2013 ( pe care l-am avut transmis şi stipulat ca fiind la baza ROF) – art. 3 (2 şi 3) ;

   b) componenţa nominală şi modificările ROF nu se „pot stabili” prin ordin al ministrului MFE (eufemistic prezentat în text  sub sintagma ”conducătorul instituţiei în cadrul căreia funcţionează A.M.”) – art.3 (4);

   c) este sarcina instituţiei / partenerului care a desemnat reprezentanţii să-i înlocuiască, la sesizarea Preşedintelui C.M. POC ( care conform art.3(6) este chiar directorul general al A.M. POC). Nu pot fi revocaţi de sus-numitul pentru neparticipare la două reuniuni succesive (nici titularul, nici supleantul), fără nici o altă explicaţie, ceea ce contravine art.3(9) şi reprezintă în continuare un amestec în politica organizaţiilor ce i-au nominalizat, chiar de către cei monitorizaţi – art.3(11), art.5(3)lit.b;

   d) membrii C.M. şi modul lor de lucru nu poate constitui obiectul reglementării de către A.M. şi nici nu poate face obiectul obligaţiei de a dovedi aceasta structurii monitorizate. Membrii îndeplinesc sarcinile trasate de cei ce-i nominalizează şi răspund în faţa acestora de modul de îndeplinire, nu au obligaţia să informeze organele de conducere a structurii monitorizate – art.5(1) lit.( b,f,g);

   e) este inacceptabil ca preşedintele C.M., în realitate directorul general A.M., conform art. 3(6) să poată solicita C.M. excluderea unei instituţii / partener din C.M.. Aceasta este o dovadă incontestabilă a ceea ce am prezentat la p.(a) şi a faptului că s-a urmărit formarea unui C.M. controlat de către structura monitorizată, subordonată acesteia, care are obligaţia să elimine nu numai indezirabilii, dar chiar şi instituţiile / partenerii care nu răspund la comenzi, pe baza constatării interpretării preşedintelui C.M. (adică directorul general al structurii monitorizate), a unor absenţe repetate (a cui?) şi „ a lipsei de interes în legătură cu activitatea acestuia” – art 5 (5);

   f) se constată că Secretariatul permanent este cel ce monitorizează activitatea A.M. POC , iar A.M. POC „va examina necesarul de activităţi de consolidare  a capacităţii instituţionale  a partenerilor relevanţi,.......şi va face uz, dacă va fi cazul, de asistenţă tehnică pentru a oferi sprijin membrilor şi observatorilor C.M.”– art. 6 (2c)şi 6(4);

   g) activitatea membrilor C.M. este grav afectată de neprezentarea informaţiilor relevante privind agenda reuniunilor, intrându-se în contradicţie cu articole din cadrul aceluiaşi ROF, ca de exemplu art. 5 (1) lit.b şi c, art. 7 (5), ca şi caracterul opţional reflectat în sintagma „Secretariatul poate furniza”, dar şi de cenzurarea transmiterii informaţiilor de către preşedintele C.M. – art.(6), art.7 (13).
    h)  consider excesive  art. 5,6 şi 9 din Codul de conduită, amestec în activitatea organizaţiei pe care o reprezintă, controlul opiniei membrului C.M. de către cei monitorizaţi- absolut inacceptabil.

     Subliniez cu această ocazie şi faptul că documentele prezentate membrilor C.M. nu coincid cu cele convenite cu reprezentanţii C.E., aşa cum a fost semnalat de d-l Marian Răduţă şi recunoscut de d-na Adina Moga-director general A.M. P.O.C. şi preşedinta C.M. – P.O.C.., ceea ce înseamnă dezinformare şi manipulare.  

     Pe cale de consecinţă se impune întrebarea, ce au votat membrii C.M.? şi se explică intervenţia brutală, inacceptabilă a d-lui ministru E.O.Teodorovici, care a încercat să blocheze intervenţia mea şi a proferat acuze, pentru care o să solicit sprijinul organelor abilitate şi a justiţiei, deoarece mi-au adus prejudicii morale.

Radu MINEA

Membru supleant din partea C.S.D.R. în

C.M. – P.O.C.
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