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           „Sindicatele, patronatele si asociatiile profesionale se constituie                                             
                            

          si isi desfasoara activitatea potrivit statutelor lor, in conditiile
                           

          legii. Ele contribuie la apararea drepturilor si la promovarea
Afiliata la:  Confederaţia Europeana a Sindicatelor             intereselor profesionale, economice si sociale ale membrilor sai”
                  Confederatia Internationala a Sindicatelor                             (Art. 9 din Constitutia Romaniei, revizuita)






    Raport

Participare şedinţă C.M. al

Programul Operaţional Competitivitate (P.O.C.)

25.02.2015

   În calitate de membru supleant din partea CSDR, la solicitarea membrului titular şi a d-lui preşedinte Iacob Baciu am participat la şedinţa C.M. a POC, propriu-zis şedinţă de constituire a comitetului, dat fiind Ordinea de zi., în care prima decizie ce trebuia luată se referea la votarea Codului de conduită şi R.O.F.-ul  Comitetului de Monitorizare a POC , urmând apoi prezentarea POC 2014-2020, aprobarea criteriilor de selecţie, prezentarea rezultatelor evaluării ex-ante a POC, atribuţiile OI (Organismelor Intermediare) ale POC şi prezentarea calendarului estimativ al lansării POC.

    Deschiderea şedinţei a fost făcută de d-l ministru E.O.Teodorovici, care a ţinut să precizeze că nu va mai interveni în activitatea C.M. şi nici demnitari din minister, oficialii fiind doar invitaţi, această decizie având drept scop desprinderea politicului de acţiunile tehnice. Invocând o scrisoare primită de la Bruxelles a solicitat ca intervenţiile membrilor C.M. să fie succinte în exprimare şi definitivarea ghidurilor şi lansarea chemărilor să fie în martie. A avertizat membrii C.M. că în perioada următoare sunt posibile mai multe verificări ale C.E., care s-ar putea să fie urmate de suspendări de plăţi, ceea ce ne asugură că nu va afecta pe beneficiari, diferendele urmând a fi soluţionate de minister cu C.E.. Deasemenea doreşte să se completeze ROF cu procedura de consultare scrisă a C.M. , anunţând că nu va sta până la terminarea lucrărilor.

   În continuare a fost invitată să ia cuvântul d-na Agnes Lindemans, care a arătat că din partea C.E participă trei reprezentanţi şi nu va participa la toate întâlnirile C.M., dar este interesată de utilizarea corectă a fondurilor destinate cercetării ştiinţifice. A subliniat că absorţia fondurilor nu poate fi unicul scop, contribuabilii europeni sunt interesaţi de beneficiul adus cetăţenilor din România, iar membrii C.M. trebuie să aibă o atitudine critică pozitivă privind utilizarea fondurilor şi coordonarea acţiunilor în cadrul POC.

  Precizez că din delegaţia C.E. mai au făcut parte d-nii Marian Răduţă şi Laurenţiu Teodorescu (DG-Regio).

   După verificarea cvorumului şi anunţul schimbării ordinei din agendă, privind prezentarea calendarului estimativ al lansării POC, s-a aprobat ordinea de zi. D-na Adina Moga, director general A.M. POC a prezentat succint R.O.F. şi Codul de conduită pentru membrii C.M., subliniind că alegerea acestora a avut la bază un proces transparent şi a unui chestionar elaborat de M.F.E..

     Au fost intervenţii ale:

  - d-l Alexandru Borcea-ARIES, care a cerut în intervenţii să se prevadă nişte organisme de studii ale C.M., structuri ale C.M. în euroregiuni şi un cod de proceduri etice;

  - d-l Cristian Pârvan a solicitat o prezentare succintă cum stăm cu POS CCE;

  - d-l Marian Răduţă a arătat că reprezentanţii C.E. au cerut nişte modificări ale ROF, printre care introducerea BEI ca membru plin al C.M., existând diferenţe între versiunea tipărită din mapa membrilor C.M. şi cea convenită cu reprezentanţii C.E., fapt recunoscut de d-na A. Moga;

  - d-l Florin Vrejoiu a întrebat dacă C.M. monitorizează doar POC şi nu şi activitatea A.M., solicitând exemple de activităţi monitorizate.

  D-l ministru a subliniat că nu este atribuţia C.M. să monitorizeze activitatea A.M. şi a promis că va elabora un set de măsuri pentru cei ce vor fi în contact cu fondurile europene.

   Am solicitat cuvântul pentru a prezenta punctul de vedere privind prevederile ROF şi ale Codului de conduită, atât cu caracter general, cât şi privind punctele pe care le consider excesive din documentele prezentate:

  - deoarece în ROF se face referire la articole din  acte normative europene, pe care o parte s-a avut amabilitatea de a fi transmise, solicit ca şi Actul delegat (UE) nr. 240/2014 să ne fie transmis, deoarece lipseşte din documentaţia transmisă;

  - remarcând modul în care d-na comisar european Corina Creţu ne-a transmis Decizia de punere în aplicare a Comisiei, cu menţiunea „numai textul în limba română este autentic” şi ţinând cont că Acordul de parteneriat , specificat în ROF, a fost prezentat numai în limba engleză, solicit ca acest document să fie transmis în limba română, cu aceaşi precizare ca în documentul transmis de doamna comisar european;

  - din punct de vedere al conţinutului ROF, consider că:

   a) modul de desemnare a membrilor C.M. nu este normal să fie stabilită de structura monitorizată, care stabileşte şi criteriile care să stea la baza desemnării / nominalizării. Este un amestec în politica internă a instituţiilor / partenerilor interesate/interesaţi de monitorizarea programului, conform Regulamentului (UE) nr.1303/2013 ( pe care l-am avut transmis şi stipulat ca fiind la baza ROF) – art. 3 (2 şi 3) ;

   b) componenţa nominală şi modificările ROF nu se „pot stabili” prin ordin al ministrului MFE (eufemistic prezentat în text  sub sintagma ”conducătorul instituţiei în cadrul căreia funcţionează A.M.”) – art.3 (4);

   c) este sarcina instituţiei / partenerului care a desemnat reprezentanţii să-i înlocuiască, la sesizarea Preşedintelui C.M. POC ( care conform art.3(6) este chiar directorul general al A.M. POC). Nu pot fi revocaţi de sus-numitul pentru neparticipare la două reuniuni succesive (nici titularul, nici supleantul), fără nici o altă explicaţie, ceea ce contravine art.3(9) şi reprezintă în continuare un amestec în politica organizaţiilor ce i-au nominalizat, chiar de către cei monitorizaţi – art.3(11), art.5(3)lit.b;

   d) membrii C.M. şi modul lor de lucru nu poate constitui obiectul reglementării de către A.M. şi nici nu poate face obiectul obligaţiei de a dovedi aceasta structurii monitorizate. Membrii îndeplinesc sarcinile trasate de cei ce-i nominalizează şi răspund în faţa acestora de modul de îndeplinire, nu au obligaţia să informeze organele de conducere a structurii monitorizate – art.5(1) lit.( b,f,g);

   e) este inacceptabil ca preşedintele C.M., în realitate directorul general A.M., conform art. 3(6) să poată solicita C.M. excluderea unei instituţii / partener din C.M.. Aceasta este o dovadă incontestabilă a ceea ce am prezentat la p.(a) şi a faptului că s-a urmărit formarea unui C.M. controlat de către structura monitorizată, subordonată acesteia, care are obligaţia să elimine nu numai indezirabilii, dar chiar şi instituţiile / partenerii care nu răspund la comenzi, pe baza constatării interpretării preşedintelui C.M. (adică directorul general al structurii monitorizate), a unor absenţe repetate (a cui?) şi „ a lipsei de interes în legătură cu activitatea acestuia” – art 5 (5);

   f) se constată că Secretariatul permanent este cel ce monitorizează activitatea A.M. POC , iar A.M. POC „va examina necesarul de activităţi de consolidare  a capacităţii instituţionale  a partenerilor relevanţi,.......şi va face uz, dacă va fi cazul, de asistenţă tehnică pentru a oferi sprijin membrilor şi observatorilor C.M.”– art. 6 (2c)şi 6(4);

   g) activitatea membrilor C.M. este grav afectată de neprezentarea informaţiilor relevante privind agenda reuniunilor, intrându-se în contradicţie cu articole din cadrul aceluiaşi ROF, ca de exemplu art. 5 (1) lit.b şi c, art. 7 (5), ca şi caracterul opţional reflectat în sintagma „Secretariatul poate furniza”, dar şi de cenzurarea transmiterii informaţiilor de către preşedintele C.M. – art.(6), art.7 (13).

  Intervenţia mea a stârnit „furia” d-lui ministru, care a încercat să mă întrerupă şi constatând că refuz să mă angrenez în jocul domniei sale continuând prezentarea punctelor de mai sus, a trecut la acuze în privinţa persoanei mele şi să bruieze prezentarea , suprapunând intervenţiile prin microfonul domniei sale, astfel ca cei prezenţi să nu mai poată înţelege ce spun. Ameninţările au continuat şi în scurta perioadă în care ne-a onorat cu prezenţa, asistând la prezentarea participanţilor, când am subliniat că sunt membru supleant din partea CSDR, preşedinte al FSLCPR, membru în BEN al CSDR şi am fost desemnat, în urma analizei lipsei  conflictului de interese, pentru a monitoriza cum se transpun recomandările de ţară ale C.E. privind Cercetarea Ştiinţifică-Dezvoltarea Tehnologică în exerciţiul financiar 2014-2020 şi a informa membrii confederaţiei, care au un interes maxim faţă de obţinerea unor rezultate necesare economiei naţionale prin activitatea de Cercetare Ştiinţifică-Dezvoltare Tehnologică, conform cu interesul naţional pentru creşterea bunăstării populaţiei şi-n concordanţă cu strategia europeană EUROPA 2020.

   După terminarea prezentărilor, aşa cum am afirmat mai sus, d-l ministru a ţinut să precizeze că va elabora o decizie prin care va limita drastic prezenţe membrilor supleanţi, la cazuri excepţionale, după care a părăsit reuniunea.

  S-a prezentat POC şi doamna director Toader a prezentat pe scurt evaluările ex-ante ale programului, trecându-se la prezentarea criteriilor de selecţie şi supunerea spre aprobare a criteriilor, care erau pentru Axa prioritară 1- Cercetarea, dezvoltarea tehnologică şi inovarea în sprijinul competitivităţii economice şi dezvoltării afacerilor.

  Din intervenţiile d-lor Cristian Pârvan, Sorin Maxim, Alexandru Borcea, D.D. Palade, a rezultat clar că criteriile prezentate sunt copiate după cele utilizate în POS CCE, lucru recunoscut de d-na Dana Gheorghe - directoarea OI-Cercetare, care a făcut prezentarea axei şi a criteriilor. Dumneaiei a revenit şi cu o explicaţie aberantă faţă de dezinformarea d-lui Cristian Pârvan, de la începutul reuniunii, privind  intervenţia domniei sale legată de necesitatea urgentării promulgării PNCDI III, afirmând că nu are legătură cu POC axa prioritară1. S-a recunoscut deasemenea lipsa Strategiei Naţionale de Competitivitate, care va face parte din program, ca şi lipsa corelării obiectivelor cu angajamentele asumate de România privind finanţarea Cercetării Ştiinţifice-Dezvoltării Tehnologice cu 1% din PIB ş.a.. Explicaţiile date nu au făcut decât să crească îngrijorarea intervenienţilor privind scopul şi atingerea obiectivelor, care ar trebui să fie destinate economiei , nu cercetării fundamentale, cum este mascat introdusă.

  La aprobarea criteriilor au fost două abţineri, una fiind a mea şi la solicitarea d-nei preşedinte a C.M. A. Moga, am anunţat că motivaţia o va primi în scris, ca şi pentru abţinerea de la ROF şi codul de conduită.

   A urmat prezentarea OI POC în cadrul noii programări 2014-2020, iar la stabilirea calendarului lansări POC, care a fost trecut în prima parte a reuniunii s-a consemnat că acesta va fi finalizat în martie, cum ceruse expres d-l ministru, ne mai având loc de comentarii şi /sau intervenţii.  

   Următoarea reuniune va avea loc în cursul lunii mai 2015, data precisă urmând a fi transmisă ulterior.

    Consider absolut necesară analiza activităţii mele în cadrul C.M. POC şi în cadrul C.M. POS CCE şi luarea unei decizii privind prezenţa mea la C.M. POC, deoarece insultarea subsemnatului în calitate de reprezentant al CSDR, o consider inacceptabilă şi cer confederaţiei să solicite înregistrarea lucrărilor reuniunii, pentru o decizie obiectivă. Voi înainta justificările privind abţinerea la vot în cazul ROF, Cod de conduită pentru membrii C.M. şi în cazul Criteriilor de selecţie, conform angajamentului asumat.

    Ataşez la prezentul Raport mapa primită la reuniunea C.M. POC din 25.02.2015. 

26.02.2015

Radu MINEA

Membru supleant din partea CSDR în C.M. POC
� EMBED PBrush  ���
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