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Situaţia actuală 

a ramurii Cercetare Ştiinţifică – Dezvoltare Tehnologică (C.Ş.-D.T.)

Iulie 2015

    Scurt istoric

        2004

Se blochează publicarea în M.O. a H.G.2200/ 30.XI.2004 prin care A.N.Ş.T.I. (A-agenţia) se transformă în A.N.C.Ş.(A-autoritate), cu consecinţa că, guvernul format în 2005, are în compunere tot M.Ed.C., în loc de revenirea la Ministerul Cercetării şi Tehnologiei (M.C.T.), fapt recunoscut de d-l Mircea Miclea- ministru M.Ed.C., care autorizează de altfel şi publicarea H.G. în M.O. 16 / 06.01.2005.

Autor blocaj: d-na Ecaterina Andronescu- schimbată din funcţia de ministru în 2004.

       2005

 Se numeşte d-l Anton Anton, prof. univ. şi  prieten cu d-l Călin Popescu Tăriceanu– preşedinte al A.N.C.S., care începe  seria de modificări a H.G.2200/2004, inclusiv prin modificarea art.7 din O.U.G. 11/2004 aprobată prin L.228/2004, prin O.G.25/2005 şi promulgarea H.G.1449/17.XI.2005, publicată în M.O. 1101/07.XII.2005, care înlocuieşte H.G.2200 /2004, eliminând toate prevederile favorabile domeniului, inclusiv asimilarea funcţiei de preşedinte cu cea de ministru şi trecerea autorităţii în subordinea guvernului şi în coordonarea primului ministru. H.G. 1449 cu modificările ulterioare a fost valabilă până în 30.04.2013.

Autori: d-nii Anton Anton, Mircea Miclea, Călin Popescu Tăriceanu  

     2006-2010

  Se emit: Decizii de echivalare a funcţiilor didactice cu funcţiile ştiinţifice şi cea de corelare a cuantumului plăţii Programului Nucleu funcţie de nr. de doctori şi doctoranzi din institutul respectiv.

Autor: d-nii Anton Anton, Călin Popescu Tăriceanu, Emil Boc şi d-na Ecaterina Andronescu

 În această perioadă M.E.C. devine M.E.C.T. în 2008, apoi M.E.C.I. în 2009 şi M.E.C.T.S. în 2010, având loc o rotaţie a miniştrilor: d-na Ecaterina Andronescu, d-l Anton Anton- care este înlocuit în 2010 la conducerea A.N.C.Ş. de d-l Dragoş Mihael Ciuparu  şi d-l Daniel Petru Funeriu. Începând cu anul 2009, finanţarea şi aşa precară a C.Ş.-D.T. este practic blocată, cu măsuri retroactive privind prevederile contractelor de finanţare.

      2011

 Este anul negru nu numai d.p.d.v. financiar, unde se continuă politica din 2009, completată cu deturnarea fondurilor POS CCE ( a se vedea cele 180 milioane euro pentru proiectul ELI NP), dar mai ales  din punct de vedere legislativ, prin adoptarea prin asumarea răspunderii guvernamentale  a L.1 /05.01.2011, publicată în M.O.18/10.01.2011, care are printre altele, „ unicatul” privind  clasificarea universităţilor, a se vedea art. 193 (4): 

  a)universitãţi centrate pe educaţie;
  b) universitãţi de educaţie şi cercetare ştiinţificã sau universitãţi de educaţie şi creaţie artisticã;
  c) universitãţi de cercetare avansatã şi educaţie;

 ce trebuie coroborat cu un alt  “unicat”, privind definiţia cercetării ştiinţifice universitare din Anexa- LISTA definiţiilor termenilor şi a expresiilor utilizate în cuprinsul legii, unde la p.13 avem:
13. Cercetarea ştiinţificã universitarã include cercetarea ştiinţificã propriu - zisã, creaţia artisticã şi activitãţile specifice performanţei sportive.

 Deoarece  totul a fost pregătit şi corelat minuţios de mafia universitară, apar imediat:  

  a- O.G.6/2011, publicată în M.O.80/30.01.2011, privind modificarea şi completarea O.G.57/2002 ,aprobată cu modificări prin L.324/2013 - legea C.Ş.-D.T.;  

  b-  H.G.1062/19.X.2011, publicată în M.O.804 /14.XI.2011- privind aprobarea Normelor metodologice pentru evaluarea şi clasificarea în vederea certificării a unităţilor şi instituţiilor din sistemul naţional de C.-D.; 

  c- H.G. 1260/21.XII:2011, publicată în M.O. 933/29.XII.2011- privind sectoarele de activitate conform L.62/2011, unde la p. 26 apare sectorul de activitate Învăţământ superior şi Cercetare .

 Autori: d-nii Daniel Petru Funeriu, Dragoş Mihael Ciuparu, A. Căbuz, sub coordonarea d-lui Emil Boc, cu colaborarea d-nei Ecaterina Andronescu şi a consultantului d-lui Funeriu, d-l Anton Anton.

 S-a beneficiat şi de sprijinul unor organizaţii ca Ad-Astra ai cărei membrii sunt primii trei autori, sau  F.N.S. Alma Mater prin d-nii Anton Hadăr şi Bogdan Hossu şi B.N.S prin d-l D. Costin ş.a. 

        2012

   Se continuă seria neagră a deturnării fondurilor C.Ş.-D.T. din 2011, atât de guvernul d-lui M.R.Ungureanu, dar mai ales de guvernul d-lui Victor Viorel Ponta, atât în perioada de interimat, cât şi după câştigarea alegerilor. Cu toate asigurările  din august 2012, privind revenirea la M.C.T., după câştigarea alegerilor, imediat după ce le-a câştigat este desăvârşită desfiinţarea C.Ş.-D.T. din România prin art.5 (1-6) din OUG. 96 /22. XII.2012, publicată în M.O. 884/22.XII.2012:

Art. 5. - (2) La data intrãrii în vigoare a hotãrârii Guvernului privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Educaţiei Naţionale, Autoritatea Naţionalã pentru Cercetare Ştiinţificã se desfiinţeazã.

  Autori: d-nii Victor Viorel Ponta, Remus Pricopie, Mihnea Cosmin Costoiu, Tudor Prisecaru, în colaborare cu d-na Ecaterina Andronescu. 

      2013 - 2014

  S-au continuat acţiunile administrative prin emiterea H.G.185/16.04.2013, publicată în M.O. 249/30.04.2013, privind organizarea şi funcţionarea M.E.N., unde apare un Ministru delegat pentru învăţământ superior, cercetare ştiinţifică şi dezvoltare tehnologică,  un secretar de stat pentru Cercetare Ştiinţifică şi două direcţii:

   E. Direcţia Generalã Programe Cercetare, Dezvoltare Tehnologicã şi Inovare 
E1. Direcţia Programe CDI pentru Prioritãţi Naţionale
E2. Direcţia Programe CDI pentru Prioritãţi Europene şi Internaţionale
E3. Direcţia Integrare Cercetare Exploratorie, Dezvoltare Tehnologicã, Inovare 
  F. Direcţia Generalã Dezvoltare şi Performanţã Instituţionalã 
F1. Direcţia Evaluarea Performanţelor Instituţionale
F2. Direcţia Entitãţi pentru Cercetare, Dezvoltare şi Inovare

care nu sunt încă organizate, dar în schimb s-a prevăzut un buget şi o planificare bugetară multianuală, care a funcţionat ca o rezervă ascunsă, la dispoziţia guvernului, după cum a rezultat din executarea lui. În schimb la finanţarea institutelor şi utilizarea fondurilor europene s-a continuat practica din anii anteriori. S-au finanţat în schimb studii (vezi analiza socio-economică solicitată la Jaspers) sau elaborarea unei strategii şi plan naţional, care să acopere deturnarea fondurilor europene destinate domeniului pentru exerciţiul financiar 2014-2020. Toate acestea au fost analizate în documente anterioare ale federaţiei.Tot în 2013 s-a emis şi bugetul domeniului pentru 2014, care este mai mic decât cel din 2013 şi s-a “umblat”şi la structura acestuia de către d-l Mihai Păunică- director în M.E.N..

  În decembrie 2014 s-a revenit la o structură juridică independentă pentru C.Ş.-D.T., prin art.4 din O.U.G. 86/2014, publicată în M.O. 920/2014 şi anume Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică şi Inovare (A.N.Ş.T.I.)

Autori: d-nii Victor Viorel Ponta, Remus Pricopie, Mihnea Cosmin Costoiu, Tudor Prisecaru, cu sprijinul d-nei Ecaterina Andronescu şi colaborarea d-lor E.O.Teodorovici  şi  Liviu Voinea. 
    Situaţia actuală

  În luna iulie 2015, după trei întâlniri succesive cu d-l ministru S.M. Cîmpeanu, secretar de stat Tudor Prisecaru şi director C. Enăchioiu, în care s-a hotărât revenirea urgentă la Comisia de Dialog Social ( C.D.S.) pentru C.Ş.-D.T., prin tergiversări repetate s-a reuşit performanţa ca să nu avem nici acum această comisie. Deasemenea în structurile specifice domeniului,cum ar fi de exemplu Colegiul Consultativ pentru Cercetare Dezvoltare Inovare (CC-CDI), din partea sindicală este d-l Anton Hadăr, preşedinte F.N.S. „Alma Mater”, colegul şi prietenul d-lui Tudor Prisecaru.  În realitate toate structurile clientelare dinainte de decembrie 2014 au rămas în funcţiune, cu nominalizaţi, persoane agreate de actuala conducere a A.N.Ş.T.I., pe diferite considerente.
  Cu toate că am recurs la toate acţiunile sindicale legale, ultima fiind pichetul şi miting-ul din 14 mai 2015, de la Preşedinţie şi M.E.C.Ş., cu urmări dezastruoase pentru o parte din partricipanţi (colegii de la INCD-EMC Timişoara, INCD ICMET Craiova), care au fost concediaţi, au primit preaviz, au fost convocaţi la comisii disciplinare  sau daţi afară din locuinţele date de institut, cu oprirea apei pentru a fi „convinşi” de fermitatea conducerilor respective, care au  susţinere fermă de la Bucureşti, în cazul în care nu au fost numite chiar de A.N.C.Ş.I. ( a se vedea situaţia de la I.G.R., ICEMENERG, EMC Timişoara,ECOIND).
  La situaţia colegelor şi colegilor de la INCD IPCUP Ploieşti, cu H.J. definitive şi irevocabile pentru plata salariilor pe 3(trei) ani de zile, ne puse în aplicare nici azi (H.J. din 2012), a căror situaţie este incertă, fiind  detaşaţi la INCD-ICPE CA (cu tot personalul), este completată de situaţia din instiutele cu salarii neplătite între 4 şi 8 luni – ISPIF, ICMET, ICEMENERG, Institutul Cantacuzino ş.a.
  Hărţuirea liderilor sindicali şi a membrilor sindicatelor a ajuns o modă, dublată de îndemnuri şi chiar  participări ale conducerilor la înfiinţarea unor sindicate obediente ( a se vedea de exemplu situaţiile de la EMC- Timişoara, ICMET – Craiova, ICEMENERG, INCERC-Urban) sau la coruperea liderilor.
  S-a Introdus discriminarea între cercetători şi personalul din cercetare, folosind fondurile europene (a se vedea H.G.750/2014), iar coruperea s-a făcut cu banul public - a fost capitol bugetar independent pentru C.Ş-D.T., fără să existe o persoană juridică pentru domeniu (A.N.C.Ş. a fost desfiinţată în decembrie 2012 prin O.U.G. 96 /2012), care a mai fost şi modificat ca structură pe parcursul executării. Discriminarea se practică şi în discursul public prin umilirea cercetătorilor şi personalului din cercetare faţă de tot ce vine din afară, prin facilităţile oferite, inclusiv posturi de conducere, cu încălcarea grosolană a prevederilor Cartei Europene a Cercetătorului.
  Cu toate sesizările înaintate preşedintelui, primului-ministru şi ministerelor responsabile, despre cele prezentate mai sus, inclusiv în cadrul meeting-ului şi pichetelor din faţa preşedinţiei şi a M.E.C.Ş., constatăm că se continuă ignorarea situaţiei şi adoptarea unor măsuri incalificabile, din punct de vedere al interesului naţional şi-n contradicţie cu  politicile europene.

   Cele de mai sus şi încă multe alte situaţii deosebit de grave, lipsa oricărei perspective de revenire la normalitate, m-au determinat, în calitatea de preşedinte al F.S.L.C.P.R. , al responsabilităţii ce o incumbă această funcţie, să recurg la acţiunea declanşată la 1 iulie 2015 şi care se derulează în continuare.
Preşedinte F.S.L.C.P.R.
Membru C.E.S. din partea C.S.D.R.

Radu MINEA
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