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Nr. 79 / 19.XI.2010
   Protestul F.S.L.C.P.R.
 fata de includerea Cercetarii Stiintifice-Dezvoltarii Tehnologice in  proiectul 
Legii educatiei nationale
19 noiembrie 2010
    Cu ocazia Zilei Cercetatorului Stiintific si a Proiectantului din Romania, s-au prezentat imcalcarile flagrante ale legislatiei interne si europene prin includerea Cercetarii Stiintifice-Dezvoltarii Tehnologice in proiectul Legii educatiei nationale si promovarea unei definitii aberante (in contradictie cu Declaratia de la Bologna, Leuven - 2009 si Raportul EURIDYCE din 2009), pentru a justifica acest demers:
“Cercetarea stiintifica universitara- include cercetarea stiintifica propriu-zisa, creatia artistica si activitatile specifice performantei sportive”- pg.131, paragraf (13) din Lista definitiilor, termenilor si a expresiilor utilizate in cuprinsul legii.

    Aceasta in contradictie cu definitiile referitoare la domeniul Cercetarii Stiintifice, acceptate la nivel international si european, ce se ghideaza dupa definitiile si reglementarile din Manualul  Frascati. Vom prezenta definitiile corecte si admise international, care se incearca a fi eludate prin definitia prezentata in proiectul de lege sus-mentionata:
"Cercetarea şi dezvoltarea experimentală (C&D) cuprind activitatea creativă realizată pe o bază sistematică pentru a creşte depozitul de cunoştinţe ale omenirii, ale culturii şi ale societăţii, precum şi utilizarea acestui depozit pentru crearea de noi aplicaţii. C&D este un termen care acoperă trei activităţi: cercetare fundamentală, cercetare aplicată şi dezvoltare experimentală."

Cercetarea fundamentală este activitate experimentală şi teoretică realizată, în special, pentru dobândirea de noi cunoştinţe pe baza fundamentului realizat din fenomenele şi faptele observabile, fără a se avea în vedere o anumită aplicabilitate sau utilizare. 

Cercetarea aplicată este, de asemene, investigare originală, realizată pentru dobândirea de noi cunoştinţe. Cu toate acestea, este direcţionată în special către un scop sau un obiectiv specific.”

    Daca la definitiile de mai sus mai adaugam si cine sunt in spiritul Cartei Europene a Cercetatorului si Codul de Conduita al recrutarii Cercetatorului si al Manualului Frascati, cercetatorii stiintifici, vedem pana unde se merge cu incalcarile legislatiei nationale si internationale, pentru a justifica legislativ furtul patrimoniului si al bugetului Cercetarii Stiintifice, inclusiv prin umilirea personalului din cercetare si a cercetatorului stiintific roman ( a se vedea diferentele salariale intre cadrele universitare si cercetatorii stiintifici din Legea salarizarii unice, functii “echivalente” conform proiectului) – a se urmari Titlul III, cu precadere art. 114, 117, 118, 123 – 130, 137, 154, 158, 171, 172, 217, 222, 223, 285 s.a..
 “Profesioniştii angajaţi în conceperea sau crearea de noi cunoştinţe, produse, procese, metode şi sisteme, precum şi în managementul proiectelor respective.”

    Este relevant faptul ca in preambulul proiectului de lege nu se pomeneste nimic despre Cercetarea Stiintifica decat in cadrul art.8, cand se specifica ceea ce intereseaza clientela transpolitica universitara, care a redactat proiectul legii si anume ” procentul de 1% din P.I.B.” care sa fie acordat domeniului. Interesul fata de fondurile acordate este generat de faptul ca a fost asigurat controlul asupra executarii bugetului domeniului, prin trecerea acestuia in cadrul bugetului ministerului si refuzul personalitatii juridice a Autoritatii Nationale a Cercetarii Stiintiifce, in cadrul ministerului.
    Prin proiectul de lege se legifereaza si eliminarea consultarii partenerilor sociali din Cercetarea Stiintifica, cu toate ca domeniul exista in C.A.E.N., aceasta ocupatie este prevazuta in C.O.R., iar in Constitutia Romaniei ”statul trebuie sa asigure....” (art.135-2c) si exista si un Contract Colectiv de Munca la nivel de ramura Cercetare-Proiectare.
    Fara a se incerca a fi exhaustiva, prezentarea arata numai cateva din aberatiile proiectului de lege, care inglobeaza un domeniu ce nu are nimic comun cu domeniul reglementat de proiect, dar care ar trebui sa asigure,ca si economia, valorificarea resursei umane de calitate,ce ar trebui sa fie rezultatul  sistemului educational national. 

    Pe cale de consecinta consideram absolut necesar eliminarea Cercetarii Stiintifice din proiectul legii, mai ales ca in nici o reglementare si definitie nu exista distinct asa numita „cercetare stiintifica universitara” (atotcuprinzatoare), iar activitatea de cercetare a cadrelor didactice universitare se poate desfasura in cadrul legislatiei existente a domeniului, ce urmeaza a fi imbunatatita conform reglementarilor europene. 
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