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Affilie a C.S.D.R., UNI et EUROCADRES




Transmise la Brx. 21.01.’11
Catre

                                    domnul Barosso

                                                        Presedintele C.E.

                                   doamna Queen

                          Comisar European pentru Cercetare Stiintifica

                                             domnul Jerzy Buzec

                                           Presedinte al Parlamentului European 

    Stimate(a) domnule /doamna Presedinte/Comisar,

Revenim cu prezentarea situatiei extrem de grave in care se afla cercetatorii stiintifici din Romania, in contextul agravant al adoptarii prin asumare politica a Legii Educatiei Nationale – Legea 1 / 05.01.2011, publicata in M.O. 18 / 10.01.2011.

    Cu ocazia actiunii sindicale din Octombrie 2010, organizate cu sprijinul EUROCADRES si a sindicatelor belgiene membre,in fata sediului Comisiilor Europene, am aratat situatia dificila cu care se confrunta lucratorii din institutele de Cercetare Stiintifica si Dezvoltare Tehnologica din Romania, ca urmare a actiunilor mafiei universitare transpartinice, ce a acaparat conducerea domeniului, pregatind si “acoperirea legala” prin proiectul Legii Educatiei Nationale. 

    Caracterul clientelar al prevederilor din sus-numitul act speram sa fie perfect ilustrate in articolele ce au fost atasate la documentul explicativ pe care il atasam prezentei. 

    Incalcarea reglementarilor europene, dezinformarea, dirijarea fondurilor europene catre clientela universitara sunt perfect ilustrate, daca veti incerca sa vedeti pe site-ul Autoritatii Nationale pentru Cercetare Stiintifica (A.N.C.S.) - este in constructie - si din Nota de fundamentare a modificarii Legii Cercetarii Stiintifice ( O.G. 57 / 2002), ce urmareste sa transpuna aberatiile din Legea Educatiei Nationale, pe care le prezentam in continuare:

“Informaţii privind procesul de consultare cu organizaţiile neguvernamentale, institute de cercetare şi alte organisme implicate 

S-au efectuat consultări cu conducerea patronatului din sistemul naţional de cercetare-dezvoltare, cu directori de institute naţionale de cercetare-dezvoltare şi de institute ale Academiei Române şi cu cercetători din unităţi de cercetare din domeniul medical.

Informaţii privind avizarea de către:

a) Consiliul Legislativ

Guvernul va solicita avizul Consiliului Legislativ.

b) Consiliul Suprem de Apărare a Ţării

Avizul nu este necesar.

c) Consiliul Economic şi Social

Avizul nu este necesar.

d) Consiliul Concurenţei

Avizul nu este necesar.

e) Curtea de Conturi a României

Avizul nu este necesar.”
    Consultarea partenerilor sociali, aplicarea masurilor europene de stabilizare a cercetatorilor stiintifici si stoparea brain-drain prin crearea unor infrastructuri europene performante in aceste zone, iesirea din criza prin investitii in cercetarea stiintifica, nu sunt “obiectivele” mafiei transpartinice universitare din Romania, care este interesata doar de dirijarea fondurilor europene si a alocatiilor bugetare nationale ( insuficiente pentru domeniu- ~0,18% din P.I.B. in 2010)destinate domeniului, catre structurile controlate de aceasta.
    Cu incredere ca demersul nostru va avea sprijinul Dumneavoastra si vom reusi impreuna sa salvam Cercetarea Stiintifica – Dezvoltarea Tehnologica din Romania, pentru a se integra in efortul european si in Aria Europeana a Cercetarii, va stam la dispozitie pentru a analiza situatia, a apara demnitatea cercetatorului stiintific, a reda posibilitatea lucratorilor din cercetarea stiintifica din Romania, de a participa la efortul european de iesire din criza si de a utiliza eficient fondurile europene, in conformitate cu scopul acestora.
    Cu deosebita stima si incredere,

                                                                                      Presedinte F.S.L.C.P.R.

                                                                                                       Radu MINEA

